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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

 
Date:  Mercredi 1er février 2023 
Endroit: Rencontre en présentiel 
Heure:  18h00 

 
Présences : Nancy Lavallée, Marie-Mousse Laroche Danny Bouchard, Barbara Fillion, Séverine Alain-
Mazoyer, Aude Watier, Pascal Héon, Zachary Borlée-Matecic (stagiaire), Maxime Allaire-Simard et Carolina 
Stevenson 
Absences : aucun 
Membre de la communauté : Anne-Louise Luquin (absente) 
Membres substituts : Frida Osorio Gonsen, Sonia Esteves, Chantal Bibeau 
Invité.e.s : aucun 

 
PROCÈS-VERBAL 
 
1. Ouverture de l’assemblée 

L’assemblée est ouverte à 18h10. 
 

2. Vérification du quorum 
Le quorum est atteint. 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté avec l’ajout des points 5. parole du public, 6. mot de la coordonnatrice de la Maison 
d’Aurore et 7. mot de la présidente de l’OPP. Ajout de 9.4 Demande d’Amélie Talbot 

 
4. Présentation du procès-verbal du 14 décembre 2022 

Le PV est adopté tel quel. 
 

5. Parole du public (invités ou membres substituts) 
Il n’y a pas d’invité. 
 

6. Mot de la coordonnatrice de la Maison d’Aurore 
Point reporté étant donné l’absence de Anne-Louise.  
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7. Mot de la présidente de l’OPP 
Il n’y aura pas de danse de la St-Valentin cette année. L’OPP prévoit organiser une danse printanière pour 
permettre aux parents de rester dans la cour d’école. Nous trouvons que c’est une bonne occasion de réfléchir 
pour trouver des alternatives pour les prochaines années en cas de pluie et pour l’hiver. 
En suivi par Séverine auprès de Stéphanie: Quelle est la planification des activités de l’OPP d’ici la fin de l’année ? 
 

8. Objectifs du C.É. 2022-2023 
 

8.1 Valoriser l’équipe-école et la collaboration entre les parents et l’équipe-école  
1ere rencontre prévue la 2e semaine de février pour relancer cette belle activité de reconnaissance. Le 
comité est formé par Danny, Pascal, Zachary et Bernard Poulin. 

 
       8.2 Soutenir l’élaboration et  la mise en application du projet éducatif dont l’échéancier est juin 2023. 

Ce point sera abordé au point 9.2 
 

 8.3 Suivre les travaux de réaménagement intérieur  
Mme Lavallée rencontre l’équipe du CCSDM pour la planification des travaux de chauffage au sous-sol. 
Les membres du CÉ souhaitent qu’elle s’informe auprès du CCSDM sur échéanciers et les plans des travaux 
de réaménagement intérieur de l’école. 

 
8.4 Suivre et soutenir le plan de lutte contre l’intimidation et la violence et à la cyberintimidation 

Le comité Vivre ensemble continue les travaux de révision du plan de lutte contre l’intimidation et la 
violence ; la prochaine rencontre se tiendra dans la 2e semaine de février.  
En suivi : -Inviter l’agent pivot, Julie Latour, à la prochaine rencontre du comité Vivre ensemble. 
-Il est demandé aux parents du CÉ de prendre connaissance des informations et outils qui sont en évolution 
et disponibles sur le site web de l’école : https://paul-bruchesi.cssdm.gouv.qc.ca/ecole/intimidation-et-
violence-notre-plan-daction/  

 
 8.5 Collaborer au projet de la fermeture de la rue de Lanaudière 

Courriel reçu de Marianne Giguère qui amorce une tournée des citoyens aux abords de l’école pour une 
consultation publique concernant le projet de fermeture de la rue de Lanaudière aux abords de l’école. 
Après une discussion, nous convenons qu’il est préférable d’informer les parents de l’école quant à ce projet 
et ainsi les rassurer par rapport à l’accessibilité en voiture au service de garde. Nous avons un devoir de 
convaincre les parents en expliquant les bienfaits de ce projet et des retombées pour les élèves et l’équipe-
école. Nous comptons sur les parents pour appuyer le projet. 
En suivi : Inviter Marianne Giguère à la prochaine rencontre du CÉ. 

  

https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_5_Projet_educatif.pdf?1605627608
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_6_Plan-lutte-intimidation-violence.pdf?1607608936
https://paul-bruchesi.cssdm.gouv.qc.ca/ecole/intimidation-et-violence-notre-plan-daction/
https://paul-bruchesi.cssdm.gouv.qc.ca/ecole/intimidation-et-violence-notre-plan-daction/
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8.6 Assurer la sécurité aux abords de l’école Paul-Bruchési 
Marie-Mousse a reçu un courriel accusant réception à la suite de l’envoi de la lettre de la part du CÉ aux 
élu.e.s. concernant nos préoccupations pour assurer la sécurité des élèves aux abords de l’école. 
Des panneaux ont été ajoutés  
Une surveillance policière est accrue depuis le retour après le congé des fêtes. 
Danny fera un suivi de notre plainte auprès du 311. 

 
8.7 Soutenir l’organisation et participer aux activités du centième anniversaire de l’école 

Le comité a plusieurs idées, il va s’asseoir avec la direction pour les soumettre et commencer la planification. 
Nous en saurons davantage dans un CÉ ultérieur. 

 
8.8 Améliorer la communication avec les parents et travailler à rendre le site web de l’école accessible 

Ce point sera retiré pour le reste de l’année, les communications seront transmises aux parents par 
Mosaïque jusqu’à la fin de l’année. Il faut simplement s’assurer que les informations au bon moment et à 
l’avance aux parents. 
En suivi : concernant le Site web, Mme Lavallée demandera à Odile de faire appel à son contact-
photographe. Si l’on veut personnaliser le site web de l’école, nous devons obtenir 6 photos diversifiées 
d’enfants et d’endroits marquants de l’école. 
Les exigences du webmestre : gros plan, haute définition, éclairage naturel et diversité au niveau: des âges, 
du genre, de l'origine ethnoculturelle 

 
8.9 Valoriser les initiatives de l’Organisation de participation des parents (OPP) 

Réflexion plus globale à faire concernant les activités de l’OPP pour soutenir les activités qui impliquent la 
communauté de l’école.  

 
9. Mot de la direction 

9.1 Présentation 
Nous avons pris le temps de faire connaissance avec Mme Lavallée, directrice par intérim pendant l’absence de 
Mme Payette. 
 
9.2 Consultation Projet d’engagement vers la réussite 2023-2027 
Les membres du CÉ remplissent le sondage du CCSDM. 
 
9.3 Sondage parents-projet éducatif 
Le sondage sera transmis par courriel aux parents au courant de la 2e semaine de février. 

 
9.4 Demande d’Amélie Talbot et les élèves de 4e année d’Odile pour organiser une sortie scolaire/activité 
d’apprentissage avec la société de sauvetage au cégep du Vieux-Montréal.  
Il s’agit d’une activité gratuite, en transport en commun, sur 5 semaines. 8h20-10h15.  
La sortie éducative est approuvée par les membres du CÉ 
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10. Mot de la technicienne en service de garde 
La pénurie de personnel est en train de se stabiliser : Souad a été embauchée dans le groupe 40 et Ariane dans 
le groupe 23. 
 
10.1 Journées pédagogiques 
15 février : Ce sera une journée pédagogique maison. 
Pour les inscriptions aux journées pédagogiques, il est demandé à Carolina d’ajouter l’option d’un accusé de 
réception (avec résumé des informations à savoir le jour du congé pédagogique) lors de l’envoi du formulaire. 
 
10.2 Parascolaires 
Danse, yoga et stop motion. 
Le parcours a été annulé pour des raisons de sécurité et d’assurance. 
 
10.3 Dîners au gymnase 
Au moins 2 fois par semaine, les groupes iront manger dans le gymnase, corridor scolaire ou loft pour les faire 
sortir de la classe. 
 

11. Mot des enseignants 
-Certaines classes font du tutorat (6e avec 1ere) pour enseigner la lecture et à jouer aux échecs. C’est une 
activité très appréciée des élèves. 
-Un croque-livre a été fabriqué par Monsieur André et installé dans le hall d’entrée de l’école; les enseignants 
sollicitent les enfants/parents à faire don de livres pour le remplir. 
-Suivi à faire concernant les enjeux de bureaucratie vécus lorsque les enseignants tentent de réserver des 
installations de la ville de Montréal (elles ne savent pas si c’est au niveau de ville ou au CSSDM que ça bloque). 

 
12. Fondation  

-Quand la plateforme Zeffy a été mise en place, il y a eu les 12e personnes qui n’ont pas reçu directement le 
reçu d’impôt. Séverine va préparer les reçus d’impôt et Mme Lavallée leur transmettra par courriel. 
En suivi : Clarifier la procédure pour le fonctionnement de la petite caisse de l’OPP. 
 

13. Correspondances 
Aucune.  
 

14. Points divers 
-Les membres du CÉ proposent de souligner la semaine des enseignant.e.s (5 au 10 février 2023) en offrant un 
café et une pâtisserie aux enseignants à la pâtisserie Rhubarbe.  
En suivi : Séverine va rédiger un mot de remerciement de la part des membres du CÉ. 
-Les membres du CÉ soulignent le travail phénoménal d’Hélène Claise pour l’organisation du spectacle de Noël. 
-Suivi Comité de parents du CCSDM : La nouvelle directrice du CCSDM sera présente à chaque rencontre pour 
répondre aux questions. 

 
 



 

 

   

ÉCOLE PAUL-BRUCHÉSI   

1310 boul. Saint-Joseph Est  

Montréal, Québec  

H2J 1M2 

 

téléphone: (514) 596-5845 
 

site Web: paul-bruchesi.cssdm.gouv.qc.ca 

 

 

5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 9h05. 
 
 
 
 
 
 
 
_______________________    _________________________ 
Nancy Lavallée      Marie-Mousse Laroche    
Directrice par intérim de l’École Paul-Bruchési  Présidente du CÉ 


